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TISKOVÁ ZPRÁVA   Centrum pro výzkum veřejného mínČní Sociologický ústav AV ČR 
V Holešovičkách 41, Praha Ř Tel./fax: 2Ř6 Ř40 12ř, 130 
E-mail: chludilo@soc.cas.cz   Důvěra k ústavním institucím  

  Technické parametry Výzkum:     Naše společnost 2004 Otázky:    PI.1a-f Termín terénního šetření: 12.– 19. 1. 2004 Počet respondentů:   1 065 Reprezentativita:    obyvatelstvo ČR ve věku od 15 let Výběr respondentů:  kvótní výběr Zveřejněno dne:   30. ledna 2004 Zpracovala:    Iva Chludilová  V lednovém šetĜení provedeném v rámci projektu Naše společnost 2004 jsme zjišťovali důvěru občanů k ústavním institucím1. Tato otázka je pravidelnou součástí našich výzkumů, dlouhodobý vývoj důvěry pĜináší tabulka a graf 1. Od února 2003 je respondentům nabízena pozměněná škála odpovědí - místo škály „rozhodně ano, spíše ano, spíše ne, rozhodně ne“ jsou respondentům pĜedkládány možnosti „rozhodně důvěĜuji, spíše důvěĜuji, spíše nedůvěĜuji, rozhodně nedůvěĜuji“.  
Tabulka 1: Důvěra obyvatel v ústavní instituce (v %) 
DŮVċRA I/03 II/03 III/03 IV/03 V/03 VI/03 IX/03 X/03 XI/03 XII/03 I/04 
Prezident 5Ř - - 64 6ř 63 61 64 66 66 72 
Vláda ČR 4ř 3ř 47 40 36 35 2ř 36 35 2ř 37 
Poslanecká sněmovna 34 2Ř 40 32 2Ř 30 22 24 24 22 26 
Senát 23 24 27 24 22 26 21 23 20 1ř 20 
Krajské zastupitelstvo 37 37 3Ř 40 41 41 36 3ř 41 40 41 
Obecní zastupitelstvo - 61 65 63 65 65 57 62 63 61 61 
Hodnoty v tabulce jsou součtem odpovědí „rozhodně ano“ a „spíše ano“, od února 2003 pak „rozhodně důvěřuje“ a „spíše důvěřuje“. Dopočet do 100 % tvoří odpovědi „spíše ne“ a „rozhodně ne“ (respektive „spíše  nedůvěřuje“ a „rozhodně nedůvěřuje“) a odpověď „nevím“. 
Nejvíce občané důvěĜují prezidentovi. V průběhu posledního čtvrtletí loňského roku důvěra v něj pomalu stoupala, oproti prosinci se zvýšila ještě o 6 procentních bodů a nyní dosahuje 72 %, tedy nejvyšších hodnot od nástupu Václava Klause do funkce. Vládě po prosincovém propadu opět důvěĜuje více než tĜetina občanů (37 %). Nejmenší důvěru mají dotázaní v Senát – důvěĜuje mu jen pětina obyvatel. Malé důvěĜe se těší také Poslanecká sněmovna - poslední půlrok kolísá okolo čtvrtiny dotázaných, nyní jí důvěĜuje 26 % občanů.  Krajskému zastupitelstvu stabilně věĜí pĜibližně 40 % a obecním zastupitelstvům pĜes 60 % občanů.  
 
                                                           1 Otázka: „ěekněte prosím, důvěĜujete prezidentovi republiky, vládě ČR, Poslanecké sněmovně ČR, 
Senátu ČR, Vašemu krajskému zastupitelstvu, Vašemu obecnímu zastupitelstvu.“ 
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Ke všem výše uvedeným ústavním institucím mají častěji důvěru lidé mladší  30 let a ti, kdo svoji životní úroveň označili jako dobrou. Naopak občané se špatnou životní úrovní a lidé starší šedesáti let ústavním institucím spíše nedůvěĜují.   Graf 1: Vývoj důvěry k ústavním institucím od voleb do PS v roce 1řřŘ 
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